

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

Цѣна за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ - 5 р., съ
пересылкою почт-
нѣ - 5 р. 50 к.



Подписка при-
нимается исклю-
ч. въ Редак. Иркутск.
Епарх. Вѣд. на
Спасо-Лютер., ул.,
въ д. соборн. прич.

№

10.

Март. 13

1893 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія епархіального начальства. -- Епархіальное
извѣстіе.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Постановленіемъ Иркутскаго епархіального начальства
состоявшимся на 15 сего февраля, утверждены на трехлѣтіе
съ сего 1893 по 1896 годъ въ должностяхъ: а) предсѣда-
теля приходскаго попечительства Карапчанской Николаевской
церкви, крестьянинъ Невинскаго селенія Евсевій Терентьевъ
Антипинъ и б) членами того-же попечительства крестьяне:
Ершевской деревни Андрей Ивановъ Зарубинъ, Воробьевскаго
села Савва Ивановъ Ступинъ, Банщиковской деревни Трофимъ

Никифоровъ Башиковъ, Бадарминской деревни Михаилъ Пароеніевъ Зарубинъ, Сизовской деревни Савва Феофилактовъ Сизыхъ и Карачанскаго села Иванъ Флегонтовъ Сизыхъ.

Опредѣленіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшимся на 15 февраля сего года, миссіонеръ Аларскаго става, священникъ Николай Затопляевъ утверждень въ званіи духовника миссіонеровъ Балаганскаго округа, благочинія священника Алексѣя Флерова.

Резолюціею преосвященнѣйшаго Георгія, епископа Селенгинскаго, отъ 15-го февраля, послѣдовавшей на журнальномъ опредѣленіи Духовнаго Правленія 12 февраля с. г. за № 24, утверждается въ должности старосты къ Урюмканской Николаевской церкви казакъ Аѳанасій Васильевъ Вахрушевъ, на трехлѣтіе съ 1 января 1893 до 1 января 1896 г.

ЕПАРХІАЛЬНОЕ ИЗВѢСТІЕ.

8 числа февраля, сего года, умеръ послѣ кратковременной болѣзни -- паралича, съ полнымъ христіанскимъ напутствіемъ, протоіерей Кимильтейской Николаевской церкви Василій Андреевъ Казанцевъ. Мѣсто предназначено одному изъ иносепархіальныхъ протоіереевъ. Въ приходѣ числится обоего пола 5035 душъ. Жалованья на причтъ положено 325 р. 36 к. земли сѣнокосной 53 десятины. Кромѣ сего причтъ дозвольствуется отъ прихожанъ ругою въ размѣрѣ 99 четвертей въ годъ круглаго ржанаго хлѣба.

ПРИВЪВЛЕНІЯ

КЪ

Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

Марта 13 № 10. 1893 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Послѣдніе дни пребыванія въ г. Читѣ его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго и отъѣздъ его на мѣсто новаго служенія, въ г. Благовѣщенскъ на кафедру Камчатской епархіи. Описаніе первой поѣздки высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго, для обозрѣнія миссіонерскихъ становъ, и приходскихъ церквей Иркутскаго и Балаганскаго округовъ, расположенныхъ по Московскому и Ангарскому трактамъ, съ 3-го по 16 ч. октября 1892 г.—Некрологъ.—Епархіальная хроника.

Послѣдніе дни пребыванія въ г. Читѣ его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Селенгинскаго и отъѣздъ его на мѣсто новаго служенія, въ г. Благовѣщенскъ, на кафедру Камчатской епархіи.

22-го октября 1882 года, въ день праздника въ честь Казанскія иконы Божіей Матери, послѣ Литургіи, преосвященнѣйшій Макарій при выходѣ изъ храма получилъ изъ Петербурга частную телеграмму, извѣщавшую его о томъ, что онъ назначенъ Святѣйшимъ Синодомъ къ перемѣщенію въ Камчатскую епархію.

Нельзя сказать чтобы вѣсть эта была неожиданностію, — такъ какъ вопросъ о перемѣщеніи преосвященнѣйшаго Макарія на самостоятельную кафедру, по мнѣнію многихъ, давно стоялъ на очереди; — тѣмъ не менѣе вѣсть эта, облетѣвъ городъ, у всѣхъ вызвала, вмѣстѣ съ радостію о высшемъ назначеніи владыки, искреннѣйшія сожалѣнія о томъ, что Забайкальская паства лишается въ лицѣ преосвященнѣйшаго Макарія любвеобильнѣйшаго Архипастыря и мудраго наставника въ жизни духовной.

Не долго, всего только три года, управлялъ преосвященнѣйшій Макарій Забайкальскою частью Иркутской епархіи, но и этотъ короткій періодъ времени управленія его не останется безслѣднымъ. Главное, что успѣлъ сдѣлать для Забайкалья преосвященный Макарій, за свое короткое управленіе — это возможно благоустроить организацію религіозно-нравственнаго просвѣщенія народа. Его заботливости принадлежитъ устройство для Забайкалья самостоятельнаго Училищнаго Совѣта въ г. Читѣ, при Читинскомъ церковномъ братствѣ, вмѣсто прежняго Читинскаго Отдѣленія Иркутскаго Епархіальнаго Училищнаго Совѣта. Благодаря этой реформѣ, дѣло религіозно-нравственнаго просвѣщенія быстро оживилось въ Забайкальѣ, — чему доказательствомъ служить значительное увеличеніе церковно-приходскихъ школъ.

Не менѣе важно и то, что преосвященнѣйшимъ Макаріемъ снова возбуждено было ходатайство предъ высокопреосвященнымъ архіепископомъ Иркутскимъ объ учрежденіи самостоятельной епископской кафедры въ г. Читѣ.

Разумѣется, дѣло это — вопросъ будущаго. Послѣдуетъ ли нѣтъ выдѣленіе изъ Иркутской самостоятельной Забайкальской епархіи еще неизвѣстно; но уже то имѣеть значе-

ніе, что преосвященнѣйшій Макарій, изучивши мѣстные условія и ясно сознавши всю настоятельность этого дѣла, приложилъ стараніе дать этому вопросу должное движеніе. Одновременно съ этимъ преосвященный Макарій, на случай, если по чему нибудь учрежденіе самостоятельной кафедры въ Забайкальѣ замедлится, ходатайствовалъ предъ Иркутскимъ архіепископомъ объ увеличеніи матеріальныхъ средствъ на содержаніе Читинскаго архіерейскаго дома, едва ли не бѣднѣйшаго изъ всѣхъ архіерейскихъ домовъ. — Въ указанномъ ходатайствѣ, на основаніи точныхъ данныхъ, выяснено, что при настоящихъ условіяхъ домъ этотъ совершенно не можетъ продолжать свое существованіе.

Не забудеть Забайкальское духовенство и вообще всего управленія преосвященнѣйшаго Макарія, — которое можно охарактеризовать двумя словами: «милость и истина». Въ своихъ отношеніяхъ къ подчиненнымъ владыка никогда не былъ начальникомъ по формѣ. Его отношенія носили отпечатокъ его свѣтлой, всегда христіански настроенной личности, вследствие чего онъ являлся для подчиненныхъ скорѣе отцемъ, чѣмъ начальникомъ. И такія отношенія не были выраженіемъ только прирожденныхъ свойствъ его характера, но, надо думать, являлись плодомъ не ослабно строгихъ наблюдений его, какъ надъ жизнью другихъ вообще, такъ и своей собственной въ частности. Эта то строгая провѣрка своей духовной жизни по началамъ христіанской совѣсти и составляетъ, такъ сказать, основу его истинно-христіанскихъ отношеній къ людямъ; этимъ же объясняется та готовность, съ которою владыка всегда ободрить, утѣшить каждаго и помочь всякому, кто въ томъ нуждается; простить ошибку, если это возможно, если только дѣло касается не преступ-

лений, содѣянныхъ по злой волѣ, а проявленій человѣческой слабости. Эти характерныя стороны личности преосвященнаго Макарія знало Забайкальское духовенство и никогда ихъ не забудетъ. И потому нѣтъ ничего удивительнаго, что извѣстіе о переводѣ преосвященнѣйшаго въ Камчатскую епархію вызвало со стороны всѣхъ искреннѣйшія сожалѣнія о предстоящей съ нимъ разлукѣ. Грустно становилось при одной даже мысли, что свѣтлая личность владыки, исполненная ко всѣмъ любви, кротости и снисхожденія будетъ не среди насъ, а гдѣ-то далеко....

24-го октября состоялось Высочайшее назначеніе преосвященнѣйшаго Макарія на Камчатскую кафедру. Неизбѣжность разлуки съ владыкой вызвала и особенныя проявленія любви къ нему и уваженія не только читинцевъ, близко знавшихъ Архипастыря, но и всѣхъ, такъ или иначе, испытавшихъ обаяніе отъ его свѣтлой личности. Отовсюду по телеграфу стали получаться на имя преосвященнѣйшаго поздравленія съ высшимъ назначеніемъ, а изъ Иркутска и всего Забайкалья съ поздравленіями выражались и сожалѣнія о разлукѣ съ Архипастыремъ.

Въ самомъ-же городѣ Читѣ, среди тѣхъ, кто стоялъ съ владыкой въ болѣе или менѣе близкихъ какъ служебныхъ, такъ и не служебныхъ отношеніяхъ, начались приготовленія къ чествованію любимаго Архипастыря, по случаю его отъѣзда. Архипастырь удостоилъ своимъ посѣщеніемъ многихъ изъ почетныхъ гражданъ и близкихъ къ нему лицъ изъ мѣстнаго интеллигентнаго круга, а также и семьи мѣстнаго городского духовенства. Каждое изъ такихъ посѣщеній вызывало соотвѣтствующія чувства радости, растворяемыя сожалѣніемъ что посѣщеніе это — послѣднее.

Приводимъ въ подлинникѣ застольную рѣчь старѣйшаго протоіеря Іоанна Титова:

„Пресвященнѣйшій Владыко!

Позвольте высказать предъ Вами тѣ сердечныя чувства и мысли, которыя роятся въ моей душѣ и сердцѣ. Вотъ онѣ: хотя жалько и прискорбно (и да позволено мнѣ будетъ сказать это отъ лица всѣхъ здѣсь присутствующихъ) разставаться съ Вами, нашъ *любвеобильнѣйшій, милостивѣйшій и миролюбивѣйшій Архипастыръ и Отецъ*, но всѣ мы, будучи научены съ дѣтства и убѣждены многолѣтнимъ опытомъ въ евангельской святой истинѣ, что безъ воли Божіей и власъ съ головы нашей не погибаетъ, — мы, говорю, волею — неволею должны подчиниться настоящимъ обстоятельствамъ, по которымъ Вы, святой владыко, скоро, скоро отбудете въ другое, не близкое отъ насъ, мѣсто назначеннаго Вамъ служенія „право править слово истины“.

Эти чувства сожалѣнія о Васъ и скорби гнѣзятся въ моемъ сердцѣ какъ естественное слѣдствіе, вытекающее изъ Вашего-же девиза:

„Проявлять себя ко всемъ и во всемъ добрымъ, милостивымъ, снисходительнымъ и миротворцемъ“. Вотъ это-то все и заставляетъ, могу сказать, всѣхъ насъ сожалѣть о разлукѣ съ Вами. Эти евангельскія свойства девиза Вашего никогда не изгладятся изъ нашихъ сердецъ, въ какомъ-бы мы ни находились настроеніи, — или молитвенномъ предъ Богомъ, или при обычныхъ взаимныхъ бесѣдахъ нашихъ при воспоминаніи о Васъ.

„И такъ, съ сердечнымъ сожалѣніемъ о разлукѣ съ Вами, нашъ добрый Архипастыръ, станемъ питать въ себѣ надежду, что и въ преемникѣ Вашемъ увидимъ тавія-же свойства доброты, какія во-очію мы видѣли въ Васъ, — можемъ всегда спострадать нашимъ немощамъ.“

Позвольте же, владыко, пожелать вамъ здравія, долгоденствія и благоденствія на многія и многія лѣта!“

Съ выраженіями подобныхъ-же чувствъ, какія выразилъ въ своей рѣчи о. протоіерей, обращались къ владыкѣ и прочіе священники. — Такъ въ домѣ законоучителя Читинской мужской гимназіи о. Іоанка Корелина Архипастырѣ встрѣченъ былъ пѣніемъ хора гимназистовъ: „Достойно есть“, а за тѣмъ о. Іоаннъ привѣтствовалъ владыку глубокопрочувствованною рѣчью, въ заключеніе которой, указывая на дѣтей своихъ подносившихъ Архипастырю икону Св. Архистратига Михаила, сказалъ: „Предъ Тобою, Архипастырѣ, дѣти мои, эта моя малая церковь; не откажи ей, владыко, въ святительскихъ молитвахъ своихъ о ней. Я вѣрю, что тогда она получитъ отъ Бога всякую милость, что тогда будутъ исполняться всѣ ихъ спасительныя прошенія.“ „Вотъ они поднесутъ тебѣ, Архипастырѣ, Св. икону Архистратига Михаила, — тезоименитаго тебѣ.*) Не откажи принять ее и не забудь при взглядѣ на нее, помолиться за нихъ.“

Долгомъ считаемъ сказать здѣсь о послѣднихъ посѣщеніяхъ его преосвященствомъ учебныхъ заведеній г. Читы.

Въ 22-е число ноября въ гимназической домовой церкви преосвященнѣйшій совершилъ въ послѣдній разъ Божественную Литургію, въ сослуженіи о. законоучителя и іеромонаха Стефана. Въ концѣ Литургіи владыка произнесъ слово, обращенное къ учащимся. Выходя изъ мысли богодухновеннаго псалмопѣвца: *въ часомъ исправитъ новѣйшій путь свой? Внегда сохранили оправданія твоя* (псал. 118, 9.), владыка уяснилъ ту мысль, что только въ храненіи заповѣ-

*) Пресвященный Макарій до принятія монашества носилъ имя Михаила.

дей Господнихъ всё и каждый изъ обучающихся найдутъ указанія, какимъ путемъ можно возрасти въ полноту христіанскаго совершенства, а вмѣстѣ, въ будущемъ, на поприщѣ общественнаго служенія оправдать стѣ надежды, какія и общество, и начальство, и родители возлагаютъ на нихъ.

Описаніе первой поѣздки высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго, для обозрѣнія миссіонерскихъ становъ и приходскихъ церквей Иркутскаго и Балаганскаго округовъ, расположенныхъ по Московскому и Ангарскому трактамъ, съ 3-го по 16 ч. Октября 1892 г.

Изъ Молькинскаго стана выехали въ Балаганскъ. Балаганскъ въ 50 годахъ этого столѣтія переименованный изъ деревни въ городъ, доселѣ сохранилъ видъ деревни и мало походить на городъ; дома всё деревянные, деревенской постройки; домовъ городского типа мало. Одинъ только храмъ каменный, двухъ-этажный, могъ-бы отвѣчать требованіямъ города, но и онъ пришелъ въ ветхость, далъ во многихъ мѣстахъ трещины въ стѣнахъ и требуетъ существенной ремонтровки, на которую средствъ въ церкви нѣтъ, жители по своей бѣдности не могутъ дать; остается одна надежда — на благотворительность Иркутска. Прибыли въ Балаганскъ въ 3 часа дня; послѣ молебна въ соборѣ, владыка говорилъ поученіе народу на тему: *миръ вамъ*, и испытывалъ дѣтей министерской приходской школы въ знаніи Закона Божіа; отвѣты были обычные. Послѣ хлѣба-соли у головы, выѣхали въ Нукутскій станъ и прибыли въ него вечеромъ въ 9 часовъ. По дорогѣ въ Нукутъ была одна перепряжка, среди

ночнаго мрака, при свѣтѣ фонарей, сопровождаемая большимъ шумомъ и крикомъ буряты. Нукутскій станъ—одинъ изъ первыхъ становъ въ Балаганскомъ вѣдомствѣ; открытъ былъ въ началѣ 60-хъ годовъ, при преосвященномъ Пареніѣ; первымъ миссіонеромъ здѣсь и строителемъ стана былъ протоіерей Иннокентій Ливановъ, завѣдывавшій сначала, съ 1861 г., бурятами Балаганскаго, Идинскаго и Аларскаго вѣдомствъ (свыше 35 тысячъ), и потомъ, по мѣрѣ открытія новыхъ становъ, въ Аларѣ, Бильчирѣ, Бажеѣ, Молькѣ и Нельхаѣ, ограничившійся завѣдываніемъ однимъ Нукутскимъ станомъ. Онъ отлично зналъ бурятскій языкъ, принималъ участіе въ переводахъ на бурятскій языкъ учительныхъ книгъ, и долгое время, болѣе 20 лѣтъ, весьма усердно и успѣшно трудился надъ обращеніемъ буряты въ христіанство. По выходѣ въ отставку о. протоіерей Ливановъ успѣлъ приготовить себѣ и достойнаго преемника въ лицѣ настоящаго Нукутскаго миссіонера о. Африкана Медвѣдева, который еще мальчикомъ взятъ былъ имъ къ себѣ на воспитаніе и постепенно приготовляемъ къ миссіонерскому служенію. Немедленно, по прибытіи въ станъ началось крещеніе 15 чел. буряты, которое и совершено по надлежащему, въ присутствіи многихъ буряты; вопросы крещаемымъ при оглашеніи миссіонеръ предлагалъ на бурятскомъ языкѣ, и пріятно было слышать скорые и сознательные отвѣты оглащаемыхъ на вопросы миссіонера; миссіонеръ знаетъ бурятскій языкъ и свободно говоритъ на немъ. Здѣсь представлялся его высокопреосвященству бывший учитель Нукутской министерской школы, студентъ Духовной Семинаріи изъ природныхъ буряты Болдоговъ*),

*) Окончилъ курсъ Семинаріи въ 1858 г.

переводчикъ огласительнаго поученія высокопреосвященнаго Веніамина на бурятскій языкъ. Здѣсь-же дѣлалась вторая проба относительно достоинства перевода на бурятскій языкъ огласительнаго поученія: Болдоновъ читалъ огласительное поученіе по бурятски, а присутствующіе тутъ крещенные буряты, знающіе русскій языкъ, переводили по русски, и переводили удовлетворительно. Въ переводѣ она на русскій языкъ огласительнаго поученія, участвовала одна новокрещенная бурятка, бывшая воспитанница Нукутской школы. Она давно уже окончила курсъ, ей теперь лѣтъ за 20, давно сгорала желаніемъ креститься, но родители—язычники не позволяли; въ настоящій пріѣздъ высокопреосвященнаго, она вопреки всѣмъ препятствіямъ, привела свое давнее желаніе въ исполненіе; крестилась, и надо было видѣть, какую радостію сіяло ей лице послѣ крещенія. Высокопреосвященный подарилъ ее Евангеліемъ на русскомъ языкѣ. Учителемъ въ Нукутской школѣ въ настоящее время—воспитаникъ Учительской Семинаріи изъ природныхъ бурятовъ.

10 числа, послѣ ночевки у миссіонера, отправились въ Нельхайскій станъ, расположенный на берегу Ангары; прибыли въ него въ 2 часа дня, проѣхавши съ 9 часовъ утра 61 версту, въ двѣ перепряжки лошадей. Въ 5 часовъ слушали Всенощное бдѣніе въ мѣстномъ, довольно помѣстительномъ, храмѣ; послѣ бдѣнія окрещено было 27 человѣкъ бурятовъ, преимущественно взрослыхъ; испытывались въ знаніи Закона Божія 7 бурятскихъ дѣтей школы грамотности, въ томъ числѣ одна дѣвочка Анна, 8 лѣтъ, некрещенная; потому что мать ея некрещенная; дѣвочка очень способная и хоршая. Молитвы дѣти знали хорошо, только спѣшно выговаривали и

крестное знаменіе клали на у себя въ неудовлетворительноя 11 числа октября, въ воскресенье, въ 8 часовъ утра благовѣсть начался къ Литургіи; въ время звона предъ началомъ Литургіи осмотрѣно было помѣщеніе для школы, находящейся въ нижнемъ этажѣ миссіонерскаго дома; тутъ учительницей состоитъ одна изъ воспитанницъ Женскаго Духовнаго Училища, — но по своему недружелюбному отношенію къ домашнему миссіонеру — она не можетъ оставаться на мѣстѣ, и да по своимъ способностямъ, она окончила курсъ безъ свидѣтельства на званіе учительницы, — едва ли можетъ принести надлежащую пользу школѣ; принято было прошеніе отъ одного крещенаго бурята съ жалобами на воуходъ отъ него жены; а такихъ жалобъ подается въ епархіальному начальству отъ крещенныхъ бурятъ не мало; очевидно, что святость и неразрывность брака совершенаго по христіанскому обряду, и еще не вошли въ полное сознаніе новокрещенныхъ бурятъ, что языческая легкость развода, или вѣрнѣе, побѣга отъ нелюбимаго мужа еще крѣпко держится среди женской половины брачующихся по христіанскому обряду бурятъ. Прошеніе направлено въ исправнику для принятія надлежащихъ полицейскихъ мѣръ къ возвращенію, а миссіонеру для увѣщанія сбѣжавшей. Сбѣжавшая въпрочемъ скоро возвратилась къ оставленному мужу и примирилась, узнавши, что мужъ пожаловался на нее архіерею.

(Окончаніе послѣдуетъ)

НЕКРОЛОГЪ

Недавно я получилъ печальную вѣсть о смерти глубокоуражаемаго Кимильтейскаго благочиннаго отца протоіерея Василія Казанцева; не могъ удержаться,

чтобы не сказать о почившемъ нѣсколько словъ, такъ какъ я имѣлъ счастье служить подъ его начальствомъ 9 лѣтъ и пользоваться его особеннымъ вниманіемъ и расположеніемъ къ себѣ.

Получивъ образованіе въ мѣстномъ разсадникѣ духовнаго просвѣщенія—Иркутской Духовной Семинаріи, въ духѣ христіанскаго благочестія, почившій болѣе 40 лѣтъ священствовалъ при одномъ Кимильтейскомъ Николаевскомъ храмѣ. Отличаясь усердіемъ въ исполненіи своихъ пастырскихъ обязанностей, онъ пріобрѣлъ горячую любовь и искреннее уваженіе своихъ прихожанъ. Все, что мы встрѣтимъ въ настоящее время въ Кимильтейскомъ храмѣ: порядокъ, благолѣпіе, даже самый храмъ— есть плодъ заботливости и трудовъ почившаго. Кромѣ сего, настоящій Кимильтейскій храмъ свидѣтельствуетъ о той любви, о томъ расположеніи какимъ пользовался почившій не только отъ своего прихода, но и далеко за предѣлами его. На построеніе новаго обширнаго, каменнаго храма, стоящаго десятки тысячъ, не мало было пожертвовано жителями и окрестныхъ приходоѡ, которыхъ умѣлъ расположить почившій на сіе богоугодное дѣло. Полагаю, что этотъ несокрушимый памятникъ всегда будетъ говорить кимильтейцамъ, ихъ внукамъ и правнукамъ о дѣятельности, неустанномъ трудолюбіи почившаго ихъ пастыря. Не даромъ, какъ пишетъ мнѣ очевидецъ, на погребеніи отца протоіерея была такая масса народа, что обширный Кимильтейскій храмъ не могъ вмѣстить всѣхъ желающихъ отдать послѣднее цѣлованіе любимому пастырю. Не говоря о прихожанахъ, много было народа

изъ окрестныхъ приходовъ. Видно, что почившій у всѣхъ пользовался любовію и расположеніемъ.

Въ отношеніи благочинническихъ своихъ обязанностей почившій всегда былъ аккуратенъ, дѣятеленъ и исполнителенъ, а по отношенію къ подвѣдомственному духовенству вѣжливъ, ласковъ и скромненъ. Ни кто ни когда не слыхалъ отъ него выговора или замѣчанія; если и случались какія либо промахи и ошибки, почившій всегда старался исправить таковыя духомъ кротости, и духовенство умѣло цѣнить подобныя отношенія къ нему своего начальника—стремилось избѣгать погрѣшностей. Но при всемъ этомъ конечно, случались, кое-какія и недоразумѣнія, таковыя прямо и открыто высказывались своему благочинному и послѣдній всегда, со свойственной ему вѣжливостью и скромностію, разъяснить, расскажетъ и наставитъ, какъ и что сдѣлать. Любя миръ и согласіе, онъ желалъ видѣть и въ своемъ духовенствѣ тоже самое. И дѣйствительно, искренность, дружелюбіе—были отличительною чертою духовенства Кимильтейскаго благочинія. Черта эта не укрывалась отъ взора преосвященнаго Агаѳангела, который, въ бытность свою въ 1889 г. на освященіи Уянскаго храма, изволилъ высказать, что онъ замѣтилъ особое дружество между духовенствомъ Кимильтейскаго благочинія и желалъ бы всегда служить съ таковымъ!

Таковаго лестнаго отзыва со стороны Архипастыря духовенство удостоилось, благодаря умѣлому руководству своего благочиннаго.

И высшее начальство цѣнило заслуги почившаго; онъ имѣлъ: скуфью, камилавку, наперсный крестъ,

орденъ и наконецъ возведенъ былъ въ санъ протоіерея.

Таковы вкратцѣ выдающіяся черты почившаго отца протоіерея Казанцева.

Миръ праху твоему, возлюбленный собратъ, и сослужитель Прости до радостнаго свиданія за гробомъ; на землѣ мы больше не увидимся, но ты до конца жизни моей будешь жить въ моихъ воспоминаніяхъ и если обрѣтешь дерзновеніе у Господа нашего Іисуса Христа, то помолись и за меня недостойнаго.

Священникъ *Митрофанъ Спасокукоцкій.*

ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Во вторникъ, 2-го Марта, по случаю Высочайшаго торжественнаго дня восшествія на престолъ Государя Императора Александра Александровича, Божественную Литургію въ Каѳедральномъ Соборѣ совершалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ совместно съ преосвященнѣйшимъ Агафангеломъ, при участіи въ служеніи двухъ архимандритовъ: ректора Семинаріи Никодима и настоятеля Селенгинскаго Троицкаго монастыря Принарха, членовъ Консисторіи и Соборнаго причта. Проповѣдь за причастнымъ говорилъ священникъ баталіонной Александро-Невской церкви о. Николай Головщиковъ. По окончанія Литургіи былъ отправленъ Господу Богу молебенъ съ колѣнопреклоненіемъ. На Литургіи и молебнѣ присутствовали военные и гражданскіе чины, представители городского управления и

множество молящагося народа. Послѣ молебна, въ Соборѣ и во всѣхъ городскихъ церквахъ происходилъ цѣлодневный звонъ.

Въ Пятницу, 5 Марта, Литургію и чтеніе Акаѳиста Божіей Матери въ Крестовой архіерейской церкви, совершалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ, въ сослуженіи мѣстнаго причта.

Въ Воскресенье, 7 Марта, Божественную Литургію въ Каѳедральномъ Соборѣ служилъ его высокопреосвященство при участіи мѣстнаго причта.

Въ Среду, 10 Марта, вечернее чтеніе Великаго канона св. Андрея Критскаго его высокопреосвященство читалъ въ Домовой архіерейской церкви.

Въ Четвергъ, 11 Марта, въ день памяти нетлѣнно почивающаго (подъ спудомъ) въ Каѳедральномъ Соборѣ, 3-го епископа Иркутскаго Софронія, преждеосвященную Литургію, а затѣмъ панихиду, совершалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ въ Крестовой архіерейской церкви съ участіемъ мѣстнаго причта и ключаря Каѳедральнаго Собора.



Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей **Анаасій Виноградовъ**.

Печатать дозволяется: Цензоръ, ректоръ Иркутской Духовной Семинаріи
Архимандритъ **Никодимъ**. 11 Марта 1893 г.

Иркутскъ, 1893 г. Типографія А. А. Сизыкъ, Больш. ул., д. Милевскаго.